MAT 1730: DGD #6

22) L'exercice n'est pas correct avec 
[image: image1.emf]gf=f−f

2

, donc on va prendre ici 
[image: image2.emf]gf=ff
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.

a) Il faut montrer que la dérivée de h au point x* est égale à 0.

Puisque 
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Or, f possède un maximum au point x*. Donc,
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. Par conséquent,
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Puisque 
[image: image7.wmf]0
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, nous pouvons conclure que h possède un point critique en x*.

b) Soient 
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Par conséquent,
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c) Puisque f est définie comme étant une fonction positive,
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 pour tout x dans son domaine. Par conséquent, 
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 puisque f possède un maximum au point x* (ce qui est équivalent à dire que la fonction est concave autour de x*). La seconde dérivée de h au point x* est donc négative, ce qui implique que h possède un maximum au point x*. 

d) La fonction
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, est bel et bien une fonction positive. Et on a 
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En calculant directement la dérivée première de h, nous obtenons
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Donc,
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Puisque 
[image: image22.wmf]0
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, nous pouvons conclure que h possède un point critique en
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, ce qui vérifie la conclusion obtenue en a).

En calculant directement la dérivée seconde de h, nous obtenons
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Donc,
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Nous avons eu en b) que 
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. Lorsque nous remplaçons x* par 1, nous obtenons que
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Puisque 
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Puisque 
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 est un nombre réel négatif, la fonction h est concave autour du point
[image: image32.wmf]1
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. Par conséquent, h possède un maximum au point
[image: image33.wmf]1

=

x

, ce qui vérifie la conclusion obtenue en c).

Les graphiques des fonctions f et h sont effectués par la même méthode que j’ai utilisée pour faire celui de la fonction au numéro 16 de la section 3.3.

26) Soit x le côté du champ rectangulaire parallèle au canal et y le côté du champ rectangulaire perpendiculaire à x. Par conséquent,
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 P étant la partie du périmètre du champ rectangulaire couvert par la clôture et A l’aire du champ rectangulaire.

Puisque
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, 
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, ce qui implique que 
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. Ainsi, nous pouvons exprimer l’aire du champ rectangulaire en fonction de y uniquement. Résoudre le problème se résume donc à trouver la valeur de y qui maximise la fonction
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. Il faut donc trouver les points critiques de la fonction en question.
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Donc,
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La fonction 
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 admet un seul point critique:
[image: image43.wmf]250
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. Ce point critique est bien un maximum puisque la seconde dérivée est négative pour toute valeur de y. Nous pouvons conclure que les dimensions du champ rectangulaire qui maximisent son aire sont 250 m et 500 m
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. L’aire maximale que la clôture peut délimiter est donc de 125 000 m².      
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